T5A27 分析化學(含定性定量分析、儀器分析)（103年9月26日三版）勘誤
第7頁 表格中的當量濃度為誤植，應修正如下
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第8頁 F為克式量濃度(Formality)，定義為每升溶液所含的溶質的克式量數(與體積有關)，易解離物質不易以容積莫耳濃度表示。然而目前主要教科書比較不討論，故可予以刪除。

第31頁第2題解析
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故平衡時，[PCl5]＝1－3.16×10-2＝0.968＝1M

選項(B) 「0.1M」應修正為「1M」。

第31頁第5題題目

「atm-2」應修正為「atm-1」
第35頁第7題解析

(A)定溫下K不變，故生成物濃度不變。

(B)反應向左，但生成物濃度增加(因為體積縮小)。

(C)稀釋後各種濃度減少。

(D)反應向右，但因為CrO42-與Ba2+產生沉澱反應，故[CrO42-]減少。

(E)反應向右，但因HCl與NH3產生反應，故[NH3]減少。
P.46

表格橫線分隔錯誤，應修正如下

	Ksp和溶解度S之關係
	Solid
	Ksp
	Cation
	Anion
	Relationship

	
	AgCl
	〔Ag＋〕〔Cl－〕
	s
	s
	Ksp＝S2；

S＝（Ksp）1/2

	
	MgF2
	〔Mg2＋〕〔F〕2
	s
	2s
	Ksp＝4S3
S＝（Ksp）1/3

	
	Hg2Cl2
	〔Hg
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2

2

〕〔Cl－〕2
	s
	2s
	Ksp＝4S3
S＝（Ksp）1/3

	
	Ag2CrO4
	〔Ag＋〕2〔CrO42－〕
	2s
	s
	Ksp＝4S3
S＝（Ksp）1/3

	
	Al（OH）3
	〔Al3＋〕〔OH－〕3
	s
	3s
	Ksp＝27S4
S＝（Ksp）1/4

	
	
Ksp隨溫度不同而改變。


Ksp的數學式相似者，Ksp愈大者，溶解度愈大。

例：
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
Ksp的數學式不同者，Ksp大小與溶解度無絕對關係。


P.299

答：

	樣品
	樣品體積
（mL）
	Ba（OH2）
體積
	醋酸濃度c（M）
	醋酸重量百分率
W/V(克/毫升)

＝c×60.05×10-3×100％

	1
	50.00
	43.17
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	2
	49.50
	42.68
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	3
	25.00
	21.47
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	4
	50.00
	43.33
	
[image: image10.wmf]50

33

.

43

2

1475

.

0

´

´

＝0.256
	1.537％


∴平均重量百分率＝
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（經查表自由度＝N－1＝4－1＝3，90%可信區域因子t＝2.35）


Q檢驗法：

將數據依序（由小至大）排列：1.519％，1.525％，1.531％，1.537％。

檢驗15.37此數據⇒Q＝
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∴1.537應予保留
P.340解答應修正如下

答：反應式為Fe2O3＋3H2→2Fe＋3H2O

減輕的重量為脫去三個氧分子

2.019－1.774＝0.245g，為
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∴Fe2O3的重量為0.005104×159.69＝0.815g

重量百分比為
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P.353

二(二)算式正確，答案「S2＝6.69×10－5M」應修正「S2＝6.69×10－7M」

P.367

本題應是求陰極(cathode)之電壓，但題目確實如此，為了尊重出題單位，不予修正。若求陽極電壓，可由以下解法：

(1)已知反應式Cd2+＋4NH3⇆
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欲還原99.99％的，由質量守恆得知 [Cd2+]＋[
[image: image21.wmf](

)

+

2

4

3

NH

Cd

]＝0.1×（1－99.99％）＝10-5
設[Cd2+]＝x ，則[
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]＝10-5－x，且知[NH3]＝1.0M
代入
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(2)陽極(anode)之電位

由能士特方程式
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P.373 答案中，「4」均應修正為「0.4」；

「x＝0.282」應修正為「x＝0.267」將更為準確；

「29.5％」應修正為「33.3％」。

P.380第一題解答

(3) Sr＝±
[image: image29.wmf]2

2

2

2

3

.

42

4

1850

11

050

.

0

001

.

0

7

.

2

28

.

0

）

＋（

）

＋（

）

＋（

）

（

±

±

±

±

應修正為

Sr＝±
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